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1.1 Budiz svetlo 9 bodov, kategdria BO

Lucka je priehladny duch. Ako spravny duch sa naucila $ibrinkovat so svetlom - napriklad dokaze vytvorit
maly svetelny zdroj a po nejakom ¢ase ho nechat len tak zmiznut. Lucku by najviac zaujimalo, ¢o sa stane, ak
to spravi v strede prazdnej miestnosti, ktorej steny, strop aj podlaha st pokryté redlnymi zrkadlami. Urobi
to teda, oc¢akavajuc, Ze v miestnosti zostane vyziarené svetlo navzdy.

Na Luckino velké pocudovanie sa jej vak po zhasnuti zdroja zda, zZe je tam okamzite tma. Preco je to tak?

1.2 Kockaci 9 bodov, kategéria B

Patrik a Lucka su homogénne kocky. Patrik ma hranu dlha a a Lucka ma hranu dlhua b, pricom a < b
(ano, Lucka je vacsia kocka). Minule sa Patrik polozil na Lucku, ktora v tej chvili plavala vo vode. Boli spolu
nasledne ponoreni tak, ze spodna stena Lucky bola v hibke 4 pod hladinou. To sa ale Lucke nepacilo. Preto sa
rozhodli zmenit poradie. PoloZila sa teda Lucka na Patrika. V akej hibke bude v tejto konfiguracii Patrikova
spodna stena?

1.3 KuzZel z Ivachnovej 9 bodov, kategdria B

Patrik nasiel niekde v okoli Ivachnovej cestarsky kuzel s hmotnostou m a vrcholovym uhlom 2«. I veru chytil
ho dvomi prstami, pekne jeden oproti druhému.
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Akyze musi byt koeficient trenia f medzi Patrikovymi prstami a kuzelom, aby ho dokazal udrzat zdvihnuty
vo vzduchu?

1.4 Just Bc. I can 9 bodov, kategérie A a B

Krtka od jeho $tatnic nadmieru fascinuje syrovy paradox. Poznate to. Kupite si v obchode emental alebo iny
syr s dierami. Cim viac syra kupite, tym viac dier je v syre. Ale ¢im viac dier je v syre, tym menej méte syra.
Takze ¢im viac syra kupite, tym menej ho mate.

Kedze ma Krtko tento rok menej bakalarskeho $tudia, zostal mu c¢as tato teériu experimentalne odskusat —
len tak, lebo mdze. Urobte to aj vy. Kupte si v obchode deravy syr a odmerajte, kolko z neho tvoria diery.
Konkrétne zistite, akd ¢ast objemu syra zabera vzduch. Za objem syra pritom povazujeme taky objem, aky
by syr mal, keby v iom Ziadne diery neboli (napr. ak by to bol rovnakotvary eidam).
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1.5 Riesime len current 9 bodov, kategorie A a B

Nina sa hrala s elektrickymi siciastkami. Do obvodu sériovo zapojila cievku s induk¢énostou L, kondenzator
a ampérmeter, ktory ma vnutorny odpor R. Tento obvod pripojila na zdroj striedavého napitia s amplitidou
U a uhlovou frekvenciou w. Nina si zapisala maximalnu velkost prudu, ktoru ukazal ampérmeter. Potom
do odporu sériovo zapojila este jeden kondenzator, rovnaky ako ten prvy. Znova si zapisala maximalnu
velkost pradu na ampérmetri. Zostala prekvapend, Ze obe velkosti prudu boli rovnaké. Akd kapacitu mali
oba kondenzétory?

1.6 Fero, kozmicky smetiar 9 bodov, kategéria A

Nadejny kozmicky smetiar Fero sa na tvodnom kurze dozvedel, Ze objekt o velkosti §pendlikovej hlavicky
(guldcka s polomerom 1 mm) z materialu zo stredu Slnka (s teplotou 15 000 000 K) by svojim ziarenim dokazal
zabit ¢loveka aj zo vzdialenosti 1000 km. MoZe nieco také byt pravda?

Fero rozmysla o dvoch pripadoch:
1. mald gulocku nahle teleportujeme zo stredu Slnka do vzdialenosti 1000 km od Fera, volne sa vznasa-
juceho v medziplanetarnom priestore, a nechame ju vyziarit vsetku svoju energiu;

2. malu guloc¢ku z neznicitelného materialu s rovnakou povrchovou teplotou umiestnime do vzdialenosti
1000 km od Fera a magickym zdrojom energie ju udrzujeme na konstantnej teplote.

1.7 Zapojte mozgy 9 bodov, kategoria A
Mozga¢ Tomas spozoroval svojim dalekohladom dve planéty. Obe mali hmotnost M a boli vzajomne vzdia-
lené D. Dokladnejsie pozorovanie potvrdilo, ze obe planéty sa pohybuju po tej istej kruznici. Aka bola ich
rychlost v merana vodi inercidlnej sistave spojenej s ich taziskom?

Ako spravny astrofyzik sa Tomas takisto zamyslel, ako by sa planéty pohybovali, ak by mali na za¢iatku rych-
lost u, mensiu ako rychlost v. Napiste rovnicu trajektdrie niektorej z nich v lubovolnej inercialnej ststave.
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